

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 5 (Nippes)	14.03.2013

**AN/0093/2013, Anfrage gem. § 4 der Geschäftsordnung des Rates
Engpässe an der Gesamtschule Nippes
- Anfrage der Grünen -**

**Die Fraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN in der Bezirksvertretung Köln-Nippes fragt am
17.01.2013:**

1. Welche Möglichkeiten sieht die Verwaltung, dass zusätzliche Kapazitäten für den Sportunterricht bereitgestellt werden und wie soll das ggf. organisiert werden?
2. Sind die Kapazitäten der Aula bedarfsgemäß oder muss dies schulorganisatorisch oder durch andere Maßnahmen ausgeglichen werden.
3. Sieht das Verkehrskonzept vor, dass eine Buslinie eingerichtet wird und wann wird das angeforderte Verkehrskonzept der BV vorgelegt?
4. Sind in die Überlegungen der Verwaltung der Auswuchs der SchülerInnenzahlen bis zum Bezug des Neubaus berücksichtigt worden?
5. Ist die Verwaltung nun endlich vor dem Hintergrund der Engpässe und Probleme bereit, den von der BV Nippes geforderten „Runden Tisch“ kurzfristig einzuberufen, dies dergestalt, dass an diesem 4 Personen von der Gesamtschule, 4 Personen aus der BV Nippes (den BM und je eine von den 3 Fraktionen), 4 Personen der größten Fraktionen im Rat der Stadt Köln, sodass diese mit Vertretern der Verwaltungen über Lösungen beraten kann, oder lehnt sie die Forderung der BV Nippes nach dem „Runden Tisch“ nach wie vor ab?

Antworten der Verwaltung:

- Zu 1. Zu Beginn des Schuljahres 2013/2014 stehen zusätzliche Hallenstunden in der Olympiahalle in Nippes zur Verfügung. Es wird ein Bustransfer organisiert.
- Zu 2. Die Kapazität der Aula entspricht dem aktuellen Bedarf, zusätzliche Räumlichkeiten sind nicht erforderlich.
- Zu 3. Es ist beabsichtigt, das Verkehrskonzept nach Abstimmung mit der Schulleitung der Bezirksvertretung Nippes in der Sitzung am 14.03.2013 vorzustellen. Darin ist auch die Erweiterung und Verbesserung der Bus-Erschließung enthalten.
- Zu 4. Die Ausweitung der SchülerInnenzahlen ist bei der Herrichtung des Schulgebäudes Paul-Humburg-Str. berücksichtigt worden. Es wurden bereits zum Schulstart Räume in ausreichender Zahl zur Verfügung gestellt, um bis zum geplanten Umzug in das neue Schulgebäude in der Ossietzkystr. die sich jährlich vergrößernde SchülerInnenzahl aufnehmen zu können.
- Zu 5. Die Verwaltung bleibt bei ihrer Stellungnahme zur Sitzung der Bezirksvertretung 5 – Nippes, dass ein „Runder Tisch“ nicht als erforderlich angesehen wird.

